

南川报

2025年6月
7
星期六
乙巳年五月十二
今日4版
第63期(总第5538期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2024529

服务决策
关注民生



南川发布

今日南川

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署集中整治违规吃喝和危岩地灾治理等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 杨帆)6月4日上午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记对精神文明工作作出的重要指示精神、致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,全面加强党对少先队工作的领导,持续加强少年儿童思想政治引领,创新德智体美劳全面发展教育模式,完善体育锻炼、课外活动、安全防范、心理健康等工作措施,让少年儿童更好成为社会主义事业合格建设者。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对精神文明工作作出的重要指示精神,坚持不懈用党的创新理论铸魂育人,持续健全红岩思政育人体系,广泛开展弘扬重庆城市精神主题实践活动,不断凝聚昂扬向上建设现代化新重庆的强大精神力量。要突出问题导向推进文明培育文明实践文明创建,健全“大综合一体化”城市文明综合治理体系,全面深化移风易俗,强化典型引路全方位提升社会新风正气。要加强党对精神文明建设工作的领导,及时解决重大问题,严格落实工作责任,党员领导干部要争做文明新风榜样,示范引领全社会

形成正气充盈的良好社风民风。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,全面加强党对少先队工作的领导,持续加强少年儿童思想政治引领,创新德智体美劳全面发展教育模式,完善体育锻炼、课外活动、安全防范、心理健康等工作措施,让少年儿童更好成为社会主义事业合格建设者。

会议听取全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况汇报。会议强调,全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述精神,全面落实中央八项规定及其实施细则精神,深刻认识“四风”问题的顽固性、反复性,教育引导党员干部以案为鉴、以案为戒,不断锤炼坚强党性、严实作风,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章提供坚实作风保障。要集中整治、坚决杜绝违规吃喝问题,加大监督执纪力度,用好数字化手段提高发现问题线索能力,严肃查处顶风违纪反面典型,动真碰硬抓细重点问题整治,形成强大震慑。要全面深入开展警示教育,持

续深化以案促改促治,各级各部门要对标突出问题,深入排查、对照检查,用好身边典型案例深化“以案四说”,持续提升警示教育针对性实效性,不断筑牢作风建设思想根基,以作风建设永远在路上的坚定执着把全面从严治党引向深入。要精准开展指导督导,聚焦推进“学查改立融”重点工作落实落地,紧盯“四风”新表现新动向,做好提醒帮助、校正纠偏、整改整治工作,督促“一把手”和各级党组织坚决扛起作风建设政治责任,推动学习教育走深走实见行见效。

会议听取三峡库区危岩地灾治理工作推进情况汇报。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧盯目标任务,全面查漏补缺,推进长效长治,交出三峡库区危岩地灾防治高分报表,不断提升库区本质安全水平。要聚焦关键全面筑牢危岩地灾治理安全防线,聚力攻坚存量危岩治理,紧盯航道沿线、旅游景区、港口码头等重点区域强化AI赋能,构建完善智能预警体系,全面增强防灾救灾实战能力。要压实责任巩固拓展防治成效,突出建章立制完善长效机制,严格落实属事属地责

任,做好极端天气和高温汛期应对,形成各司其职、多跨协同工作合力,确保不发生重大地质灾害、不发生重大事故,不发生重大人员伤亡。

会议审议《坚持和加强党对人民法院工作的领导 更好服务保障现代化新重庆建设的实施方案》。会议强调,要深学笃行习近平法治思想,牢牢把握法院工作正确政治方向,毫不动摇坚持党的绝对领导,坚持走社会主义法治道路,忠实践行宪法赋予的职责使命,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要发挥优势、聚焦关键更好服务保障中心大局,紧扣国家战略实施提升司法服务供给水平,助力提升超大城市发展服务治理能力和平安重庆法治重庆建设质效,在做实“两大定位”、发挥“三个作用”中彰显司法服务保障功能,为“六区一高地”建设提供有力法治保障。要加强党建统领全面提升现代化履职能力,完善党领导司法工作体制机制,深化改革全面提升数字法院建设水平,从严锻造新时代法院铁军,推动全市法院政治生态向善向好。

(原载《重庆日报》6月5日1版)

本报讯(记者 盛余多)6月5日上午,区委书记向业顺深入民主镇、冷水关镇调研。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,因地制宜、久久为功推动农业特色产业提质增效,以产业振兴促进乡村振兴全面振兴。

向业顺先后前往民主镇心湖淡水养殖基地、秀村湖渔菜共生生态园,冷水关镇小龙虾产业园、五台山高凤庵露营基地,实地察看水产养殖、蔬菜种植、观光农业、乡村旅游等产业发展情况,认真听取业主关于生产管理、市场销售、联农带农等情况介绍,协调解决生产经营中遇到的困难和问题,要求镇村工作人员用心用情做好项目服务工作,全力以赴推动农业特色产业做大做强。

向业顺指出,产业振兴是乡村振兴的重中之重。要抓住渝湘复线高速公路通车的有利契机,充分发挥好区位交通优势,因地制宜发展农业特色产业,不断壮大村集体经济,以“产业旺”促“乡村兴”。要坚持走特色化、差异化发展道路,朝着“小、精、优”的方向深耕农业特色产业,沉心静气、久久为功推动“一镇一品”建设提质增效。要在充分尊重农业产业功能的基础上,积极发展观光农业、体验农业,加快推动农业与旅游、文化等产业深度融合。要着力推进高标准农田建设,改善农业生产条件,提高土地产出效益,招引更多民营企业投身乡村振兴,为乡村振兴注入新活力。

向业顺强调,要充分发挥党建引领作用,全面加强党的基层组织建设,以高质量党建赋能乡村全面振兴。要从严从实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,筑牢思想防线,严守工作纪律,以坚强党性、严实作风推动各项工作实现新突破。要大力倡导文明新风,持续抓好“无事酒”综合治理,营造良好社会风气。

副区长胡光模参加调研。

因地制宜推动特色产业提质增效
以产业振兴促进乡村全面振兴

向业顺在民主冷水关调研时指出

凤江小议 高考,加油!

□ 兰平

2025年高考如期而至,1335万学子即将奔赴考场。这场牵动亿万人心的考试,早已超越了一场普通的教育选拔,成为全社会共同关注的青春仪式。在考生们提笔作答的同时,我们看到的不仅是对知识的检验,更是一个国家、一个时代对奋斗精神的集体致敬。

从“千军万马过独木桥”到“多元成才路径”,社会对高考的认知正在不断更新。但不变的是,它始终是学子改变命运的重要通道,是无数家庭寄托希望的舞台。那些清晨的朗朗书声、深夜的灯火通明,那些被翻烂的教材、写满批注的试卷,都是青春最真实的印记。高考的意义,不仅在于分数,更在于这段全力以赴的经历——它教会年轻人坚持的意义,磨砺出面对挑战的勇气。

如今的高考,早已不是考生“孤军奋战”的战场。从“静音护考”到“爱心送考”,从交警疏导交通到志愿者设立助考服务站,全社会用实际行动为学子铺就一条温暖的赴考之路。这些细节,体现的是对知识的尊重、对奋斗的认可,更是对年轻一代的关怀与期待。教育公平是社会公平的基石,而高考正是这一理念的重要实践。

随着社会的发展,成才的路径日益多元。职业教育、技能培训、创新创业等新赛道为年轻人提供了更广阔的天空。高考固然重要,但它并非人生的唯一答案。无论结果如何,这段经历所培养的自律、抗压能力和解决问题的能力,才是真正受用终身的财富。

今天,我们为所有考生加油,不仅是为了了一场考试,更是为了致敬那份为梦想拼搏的赤诚。愿你们在考场上沉着冷静,发挥出最佳水平;愿你们合上笔盖时,有侠客收剑般的从容;愿你们走出考场后,无论结果如何,都能以同样的热情奔赴下一段人生旅程。

高考,加油!未来属于每一个努力奔跑的人。

我区在第八届中国·重庆职业技能大赛中斩获佳绩



南川代表队选手在比赛中。

本报讯(记者 盛余多)近日,在第八届中国·重庆职业技能大赛中,我区代表队凭借卓越表现,在

多个赛项中斩获佳绩,最终取得1个一等奖、1个二等奖、1个三等奖、3个优胜奖的好成绩。

本届大赛以“技高行天下,能强走世界”为主题,吸引了全市635名技能精英同台竞技。我区共选派12名选手,参加了无人机装调检修、农产品质量安全检测、乡村旅游服务等12个赛项。

在“农产品质量安全检测”项目中,选手陈红冲凭借扎实的专业技术知识,在农产品样品称量、样品预处理、仪器操作、数据处理4个环节的操作中,高质高效完成了所有比赛,荣获该项目一等奖。

杨秀玮是“网约配送员”项目选手,在高度还原真实配送场景的比赛中,他从配送准备、路线规划、驾驶技能,到基本软件操作、站点异常处理,以及对配送员的管理培训等方面展示出高超水平,荣获该项目二等奖,并被大赛组委会列为优秀案例推广,为行业培训提供标

准化范本。

19岁的选手刘洁是“烹饪(中餐)”项目中唯一的女选手,她以本土特产“南川方竹笋”为灵感,创作出兼具风味与创意的“红韵笋影·象形佳肴”菜品,荣获该项目三等奖。

此外,健康照护项目选手刘伊玲、乡村旅游服务项目选手肖云露、无人机装调检修项目选手吴针友获得优胜奖。

近年来,区人力社保局持续强化技能人才队伍建设,围绕乡村振兴、数字经济等重点领域,培育了一批复合型技术能手。下一步,我区将依托职业技能竞赛平台,进一步推动校企合作,建设高水平实训基地、技能大师工作室,为推动全区经济社会高质量发展输送更多技能精英。



桃园飘香

6月4日,白沙镇分水村300亩生态桃园迎来采摘期,绯红饱满的果实缀满树梢,微风拂过,桃香弥漫田间,吸引众多游客体验田园采摘之乐。

该桃园采用生态种植模式,全程施用有机肥,确保果实绿色无污染,共有胭脂脆桃、黄桃、油桃、蟠桃等六个品种,采摘期可持续至8月上旬。

特约通讯员 罗川 摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善